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安 全 锂 事 會 

第 八 百 十 八 次 會 議 

—九五八年五月二十七日星期二午後三時在紐约舉行 

主席：Mr. C. S. A. RITCHIE (加拿大） 

sif席者：下列各國代表：加拿大、中國、哥侖比 

亜、法繭西、伊拉克、日本、巴拿馬、瑞典、蘇維埃社會 

主義共和國聯邦、大不列顚及北愛爾繭聯合王國、美 

利堅合衆國。 

臨時議程（S/Agenda/818) 

― . 通 過 議 程 。 

二. 一九五八年五月二十二日黎巴嫩代表爲"黎巴 

嫩爲阿拉伯聯合共和國干涉黎巴嫩內政所造成 

之情勢如任其繼總可能危及國際和平與安全之 

維持而提出之控訴"事致安全理事會主席函 

(S/4007)o 

歉迎伊拉克代表 

Mr. Mohammed Fadhil JamaU 

一 . 主席：我要在這次會議開始時先向伊拉 

克代表Mr. JamaU致意。我們今天很高興看見他 

在此出席理事會會議，我知道他的經験一定對我們 

的討論非常有益。 

二. Mr. JAMALI (伊拉克）：主席,我今天得 

在此參加會議非常榮幸，再承您歡迎，實在非常感 

激。我希望能儘量用我的經験爲理事會服務。 

追悼George A. Flint中校 

三. Mr. LODGE (美利堅合衆國）：主席，我 

要在尙未開始考慮我們的問邇以前先代表美國政府 

對昨日George A. Flint中校在耶路撒冷因公捐軀 

向加拿大代表表示哀悼。Flint中校服務聯合國耶 

路撒冷休戰督察画,始終忠於職守,奮勇過人。在這 

次悲慘事件中他竟因公殆難，這使我們覺得在中東 

的嚴重困難的環境中更加需要像他這樣的才具。 

四. 加拿大損失了一位優秀的軍人，一位爲和 

平努力的軍人，我們大家在此哀悼聯合國一位忠勇 

公僕的珣難。我要請安全理事會全體起立靜默一分 

鐘以示哀悼。 

4 ^ 表 起 A 慈 哀 。 

五. 主库：請容我用一分鐘以加拿大代表資 

格說幾句話。美國代表及安全理事會各理事方才向 

一個爲本組織服務因公捐軀的加拿大國民及聯合國 

的代表表示哀悼,我要特別向諸位表示感謝。 

六. 諸位這種表示使我深受感動。我將特別將 

今天會議中各位對這位忠勇將士表示哀悼之意轉吿 

他的遺孀。 

通過議程 

議《a遇。 

七. Mr. SOBOLEV (蘇維埃社會主義共和國 

聯邦）：我要簡短的說明蘇聯代表圑對方才通過的 

議程所持的立場。蘇聯代表圑並不反對這個議程之 

通過。不過這並不表示我們承認黎巴嫩政府對阿拉 

伯聯合共和國所提控訴爲有效，也不表示我們認爲 

黎巴嫩在目前情形下向安全理事會提出之呼籲爲合 

理，這祗是表示我們不反對安全理事會審議這個問 

題而已。 

一九五八年五月二十二日黎巴嫩代表 

爲"黎巴嫩爲阿拉伯聯合共和國干涉 

黎巴嫩內政所造成之情勢如任其繼 

績可能危及國際和平與安全之維持 

而提出之控訴"事致安全理事會主席 

函(S/4007) 

恭巴嫩代表Mr. Karim Azkoul及阿拉伯游 

^共和巧代表Mr. Omar Loutfi應主席請,就理 

事會线/?。 



八. Mr. JAMALI (伊拉克）：阿拉伯國家同 

盟已定於本星期六，五月三十一日開會討論議程上 

的這一個問題。所以我動議我們延期討論本問題,例 

如說,延至下星期二,六月三日再行討論。届時我們 

可以知道究竟這個問題能否在理事會外解決，同時 

瞭解得於黎巴嫩代表要求時隨時立卽召開理事會會 

議。 

九. 主席：理事會已聽見伊拉克代表動議理 

事會延至下星期二開會。是否有人反對？ 

一 〇 . M r . SOBOLEV (蘇維埃社會主義共和 

國聯邦）：對於伊拉克代表的動議,我無意提出反對。 

事實上,我完全贊成他的提議,也認爲安全理事會應 

延緩討論這個問邇。我心裏在想，在目前情形下也 

許不應當照伊拉克代表的建議事先決定理事會下次 

會議曰期；換言之，也許不如等到知道了阿拉伯國 

家同盟審査黎巴嫩控訴的結果之後再定理事會開會 

曰期。我並不是要提出一個反對伊拉克代表提案的 

正式提案，祗是隨便提出的一種建議而已；請理事 

會各理事大家決定。 

一 一 . Mr. AZKOUL (黎巴嫩）：我要在方才 

提出的延會動議交付表決以前，簡短地解釋一下黎 

巴嫩代表圑的立場。 

一二. 黎巴嫩擬歡迎理事會通過伊拉克代表的 

提案。這樣一來,我們的控訴將仍舊留在理事會內， 

阿拉伯國家同盟如不幸證明無法制止阿拉伯聯合共 

和國干涉黎巴嫩內政的行動一,理事嗇卽可於下星期 

二舉行會議繼績討論這個問題。 

一三. 如果理事會決定今天不討論我們所提控 

訴的內容，我們也很满意，甚至也很高興。事資上， 

我們很希望本次會議中大家不要說什麽足使阿拉伯 

同盟更難解决這假問題的話，或採取什麽使它爲難 

的行動,反之,我們希望各方均能不遺餘力儘量設法 

促進阿拉伯同盟成功的機會。 

一四. 爲了這些理由，黎巴嫩代表圑希望理事 

會可以不必於下星期二或以後開會。希望阿拉伯同 

盟可以解決這件爭端。但若後者不能圓满地解决這 

個問題，我們卽不得不再向理事會提出控訴並請其 

履行憲犟下維持與保障和平及國際安全的義務。 

一五. 我還要附加一句，假使不幸因外來干涉 

行動致使我國內發生意外事故，則我國政府有於原 

定下次開會日期以前隨時請求召開理事會會議的權 

利。 

一六. Mr. LOUTFI (阿拉伯聯合共和國）： 

現在在理事會討論的問題是一個程序問邇，也是羼 

於理事會各理事職權範圍之內的問題。所以我對這 

個問題不擬發表意見，我要說的只是阿拉伯聯合共 

和國願隨時在安全理事會內討論任何問題。 

一 七 . 主席：安全理事會已聽見伊拉克代表 

要求延會至下星期二的提案。這個提案的理由是： 

延會以後可辁阿拉伯國家同盟以審議有關問題的 

機會，希望能達成一種區域性的和平解決。這種建 

議,我敢說,似乎還切合聯合國程序的一般方式。理 

事會請注意黎巴嫩及阿拉伯聯合共和國代表的話和 

蘇聯代表的話，這些話據我們瞭解並不構成正式反 

對延會的建議。所以我建議若無異議，理事會應俟 

下星期二,六月三日再來開會。 

一八. Mr. SOBOLEV (蘇維埃社會主義共和 

國聯邦）：延期審査黎巴嫩控訴的理由旣是因爲阿 

拉伯國家同盟卽將開會審査這偭問邇，那末今天決 

定下星期二開會是否意思說無論如何到那時非開會 

不可？那就是說，到那時不管爭端是否已經達成爲 

雙方均能满意的確切解决，或未獲解決仍須由安全 

理事會繼續審議,我們非開會不可？ 

一九. 我相信伊拉克代表說過，爭端如已得到 

爲雙方满意的解决，那末安全理事會也許卽不必舉 

行會議。 

二〇.我要投票贊成安全理事會延至下星期二 

討論這個問邇，不過我認爲當事雙方對於阿拉伯同 

盟的決定如果均感満意，則理事會卽不必再開會討 

論這個問題。 

二 一 . Mr. ARAUJO (哥侖比亞）：我現在發 

言的目的祗是正式說明我對理事會卽將作成的決定 

的解釋。哥侖比亞代表團準備投票贊成伊拉克代表 

的動議,卽安全理亊會應延會至下星期二,屆時如仍 

有必要，再行審議今日議程上的項目。不過我要正 

式聲明，據本代表画瞭解，阿拉伯國家同盟也接到 

了一件類似安全理事會所接到的控訴，而且它必須 

解決這個控訴案。我們提出這點的理由是因爲本代 

表画連緩揍到了三件節略，我們認爲其意義應予闡 

明。 



二二. 第一件是一九五八年五月二十一日黎巴 

嫩代表，Mr. Azkoul致秘書長的節略,內中知照 

秘書長說黎巴嫩共和國政府已於一九五八年五月二 

十一曰爲阿拉伯聯合共和國干涉黎巴嫩內政事向阿 

拉伯國家同盟提出控訴。 

二三. 五月二十三日安全理事會搂到黎巴嫩代 

表K月二十二日致安全理事會主席函副本一件，內 

稱： 

"茲奉本國政府訓令，謹請台端以安全理 

事會主席身份召開理事會緊急會議審議下列問 

邇：I黎巴嫩爲阿拉伯聯合共和國干涉黎巴嫩內 

政所造成之情勢，如任其繼續可能危及國際和 

平與安全之維持而提出之控訴'〔S/4007〕e" 

二 四 . 昨天又有一件先由阿拉伯國家同盟常設 

代表圑，耱由聯合國秘書處分送各代表圑的阿拉伯 

國家同盟常駐觀#員的節略,內中有關部分稱： 

"兹據阿拉伯國家聯盟秘書長函吿，阿拉 

伯同盟理事會依據聯盟憲覃第六條規定，定於 

五月三十一日，星期六,在利比亞的黎波里召開 

會議，討論黎巴嫩對阿拉伯聯合共和國提出之 

控訴,特此知照。" 

二£.我們如果一讚阿拉伯同盟盟約，卽可發 

現第六條第一段內容如下： 

"遇有任何國家向會員國施行侵略或以侵 

略爲威脅時，遭受攻搫或受侵略威脅之國家得 

要求同盟理事會立卽召開會議。" 

二六.我要聲明我的見解如下：今日議程項目 

的措辭如與阿拉伯同盟盟約第六條條文意義相同的 

話，那末我認爲根本沒有討論的需要。不過假使這 

是兩個不同的問邇，如果阿拉伯國家同盟將審議目 

前這個情勢並決定究竟是否有一個侵略他國或以 

侵略爲威脅的情亊，而安全理事會將審議另一件事 

國千涉他國內政的控訴——那末我想我們應 

當指明哥侖比S代表圑將等待拫據安全理事會議程 

項目標邇對此問題作成的決定，而不是根據阿拉伯 

同盟盟約第六條規定作成的決定，因爲我們始終沒 

有看到黎巴嫩代表圑所提文件內提及侵略行動或目 

前卽有侵略威脅情事。另一方面，大家如認爲黎巴 

嫩代表所提議程項目的措辭就等於盟約第六條的規 

定,那末我同意等候同盟的決定。 

二七. 這就是我要說的話，我說這話的意思， 

無非希望理事會下星期二如果須要討論這個問邇的 

話,不致發生誤會。不但如此,這還可以正式表示哥 

侖比亞代表圑的立場。就是,我再說一遍,我們不但 

不反對而且甚至歡迎延期討論，俾使同爲聯合國會 

員國的兩個友好國家，能以最友好的方式在雙方共 

同隸屬的區域組織體系之內解决它們的爭端。 

二八. Mr. JAMAL1 (伊拉克）：我希望約略 

說幾句話。我認爲蘇聯代表說得不鐯,就是,阿拉伯 

國家同盟倘能解決這個問題，則安全理事會卽不必 

再開會審議這個問題,我確信如有這種情形,黎巴嫩 

代表一定會及時通知我們的。所以現在的瞭解是： 

如果不能達成解決,安全理事會卽再召開會議,否則 

的話由黎巴嫩代表通知我們。 

二九. 關於哥侖比亞代表的意見，我願向他保 

證，這裏提出的與阿拉伯同盟內提出的是同一個問 

邇。向阿拉伯同盟提出的問題與向安全理事會提出 

的問題沒有分別。 

三〇.至於我們案前的文件，我相信阿拉伯同 

盟觀察員的來文並未列爲正式公函，所以我認爲它 

沒有什麽權力。 

三一. Mr. AZKOUL (黎巴嫩）：我要簡短地 

說明黎巴嫩政府對延至下星期二再行討論這個決議 

的解釋，如果這項決議能獲通過的話。我們對這項 

決議的解释與蘇聯代表及方；r伊拉克代表提出的完 

全一樣。不過，我希望用另一種方法來說。我們認 

爲理事會如決定下星期二召開會議，則届時卽當舉 

行會議，除非黎巴嫩代表團通知理事會無須繼續審 

議該項控訴。 

三二. Mr. ILLUECA (巴拿馬）：我祗有很短 

的幾句話：爲使問題的事實眞相完全淸楚起見，我 

要對哥侖比亞代表所作陳述的和伊拉克代表所不同 

意的一點略加評述。我認爲應當在今日會議紀錄內 

正式說明內中載有阿拉伯國家同盟常任観祭員來函 

的文件確曾正式分發各代表圑。 

三三. 今天早上巴拿馬代表圑接到一我想哥 

侖比亞代表圑一定也搂到 偭上面印有安全理 

事會主席官銜的信封。這就是我希望對伊拉克代表 

所作陳述加以解釋的原因。阿拉伯同盟常任觀察員 

的來函業經正式分發，內稱阿拉伯同盟定於本星期 

六召開會議。 



三 四 . 此外，誠如哥侖比s代表已很正當地指 

出，阿拉伯同盟盟約內載有調停與和解的辦法；伊拉 

克代表當亦知道這種辦法載在盟約的第五條內。巴 

拿馬代表圃同意我們應當通過伊拉克代表的提案， 

俾使阿拉伯同盟能採取聯合國憲章第三十三條內規 

定 的 辦 法 。 同 樣 地 一 根 據 憲 章 第 三 十 六 條 一 本 

理事會有貴充分考慮各當事國自由選擇的各種和平 

辦法，而這些和平辦法乃是黎巴嫩與構成阿拉伯聯 

合共和國的叙利亞與埃及在一九四五年簽訂阿拉伯 

國家同盟盟約時所選擇的。 

三五. 最後我想伊拉克、哥侖比s及蘇聯三國 

代表一定都同意應有一個時期以便進行調停與和 

解。 

三六. 主席：我想我要對業已轉送理事會各 

理事的阿拉伯同盟常任観察員來函略加闡明，用以 

答復巴拿馬代表發表的意見。也許我應指出這件文 

件的性質。這件公函並不是安全理事會的文件，這 

件公函是阿拉伯同盟常任観察員送來的一件公函的 

抄本,是我請秘書處抄送理事會各理事供其參考的o 

這種解釋也許可闡明該文件的性質。 

三 七 . 關於嫩巴嫩代表的話，當然聯合國任何 

會員國都有權隨時請理事會召開會議。伊拉克代表 

提議於星期二開會，假如伊拉克代表的建議爲理事 

會所同意，我想下任主席經過必要諮商之後當可決 

定下星期二開會的時間。 

三八. 我想也許我現在應當問一問下星期二擔 

任主席的中國代表,這項提案如獲理事會同意,不知 

他是否認爲這種辦法方便可行？ 

三九. 蔣先生（中國）：我想這種辦法是方便 

的。 

四〇.主席：我想請問理事會對於伊拉克代 

表所提主張理事會現在閉會俟下星期二，六月三日 

再來開會的提案有無異議。 

四一.如無異議理事會將延會至一九E八年六 

月三日，星期二 

決定如議。 

午樣四時十JL分散會 
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